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 2التحليل –الاستدراكي للسداسي الثاني الإمتحان

 نقطة( 12:) التمرين الأول

𝑓(𝑥)المعرف بـ  𝑓( ليكن التابع 1   = {
√1+2 sin 𝑥−𝑒𝑥

ln(1+𝑥+𝑥2)−𝑥
, 𝑥 ≠ 0

−2, 𝑥 = 0
 للمنحنى البياني الممثل له. (𝐶𝑓)نرمز بـ ، 

 لكل من التوابع:       0بجوار 3نقطة( أوجد نشرا محدودا من المرتبة  1.5+2ا(  )      

𝑢(𝑥) = √1 + 2 sin 𝑥 − 𝑒𝑥   ,  𝑣(𝑥) = ln(1 + 𝑥 + 𝑥2) − 𝑥 . 

lim نقطة( باستعمال النشور السابقة أحسب النهاية: 1.51+)ب(        
𝑥→0

𝑓(𝑥) َثم استنتج أن𝑓  0يقبل الاشتقاق عند. 

مماس  (𝑇)ثم عين معادلة ديكارتية للمستقيم  𝑓للتابع  1من الرتبة  0استنتج نشرا محدودا بجوار نقطة( 1+0.5 )ج(        

,𝐴(0في النقطة  (𝐶𝑓)المنحنى  −2). 

𝑔(𝑥)المعرف بـ  𝑔ليكن التابع ( 2   = 𝑥²arctan(
1

𝑥
+

1

𝑥²
 للمنحنى البياني الممثل له. (𝐶𝑔)نرمز بـ ، ((

ℎ(𝑡)للتابع  0بجوار  3أوجد نشرا محدودا من المرتبة نقطة(  1+51.)ا(         = arctan(𝑡2 + 𝑡)  ثم استنتج نشرا

 .𝑔للتابع  ∞محدودا بجوار 

حدد يطلب تعيين معادلة له ثم  ∞في جوار (∆)يقبل مستقيم مقارب  (𝐶𝑔) بين أن المنحنى البيانينقطة(  2)ب(        

 .∞في جوار  (∆)و (C𝑔)الوضع النسبي لكل من 

𝑒𝑥:   يعطى  = 1 + 𝑥 +  
1

2
𝑥2 +

1

6
𝑥3 + 𝑜(𝑥3)    ،sin 𝑥 = 𝑥 −  

1

6
𝑥3 + 𝑜(𝑥3)  ، 

          √1 + 𝑥 = 1 +
1

2
𝑥 −

1

8
𝑥2 +

1

16
𝑥3 + 𝑜(𝑥3)    ،arc tan 𝑥 = 𝑥 −  

1

3
𝑥3 + 𝑜(𝑥3)  ، 

                                      ln(1 + 𝑥) = 𝑥 −
1

2
𝑥2 +

1

3
𝑥3 + 𝑜(𝑥3). 

 التمرين الثاني:)4 نقاط(

أحسب التكاملات التالية:   

𝐼نقطة(   2)( 1   = ∫
𝑥²+1

𝑥2(𝑥+1)
𝑑𝑥   ضع (

𝑥²+1

𝑥2(𝑥+1)
=

𝑎

𝑥2
+

𝑏

𝑥
+

𝑐

𝑥+1
 .) 

𝐽نقطة(   2)( 2   = ∫ 𝑥√𝑥 − 1
2

1
𝑑𝑥   ضع (𝑡 = √𝑥 − 1  .) 

 التمرين الثالث:)4 نقاط(

. 𝑥𝑦′ − 𝑦 = 𝑥3𝑒𝑥 حل المعادلة التفاضلية التالية:      

 .توفيقبال                                                                                                                       

 



 (ةطنق 21 :)التمرين الأول

 ( أ(1

   √1 + 2sin 𝑥 = 1 +
1

2
(2 (𝑥 −  

1

6
𝑥3)) −

1

8
(2 (𝑥 −  

1

6
𝑥3))

2

+
1

16
(2 (𝑥 −  

1

6
𝑥3))

3

   ....(.1) 

                                                         = 1 + 𝑥 −  
1

2
𝑥2 +

1

3
𝑥3 + 𝑜(𝑥3)   ....................(.0.5) 

                                                                        𝑢(𝑥) = √1 + 2 sin 𝑥 − 𝑒𝑥 

                              =  1 + 𝑥 −  
1

2
𝑥2 +

1

3
𝑥3 − (1 + 𝑥 +  

1

2
𝑥2 +

1

6
𝑥3) 

                                                                             = − 𝑥2 +
1

6
𝑥3    .................... (..0.5) 

                                                                     𝑣(𝑥) = ln(1 + 𝑥 + 𝑥2) − 𝑥 

                                    = (𝑥 + 𝑥2) −
1

2
(𝑥 + 𝑥2)2 +

1

3
(𝑥 + 𝑥2)3 − 𝑥    .................... (.1) 

                                                                               =  
1

2
𝑥2 −

2

3
𝑥3    (......................0.5) 

 ب(  

                                              lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→0

− 𝑥2+
1

6
𝑥3+𝑥3𝜀1(𝑥)

1

2
𝑥2−

2

3
𝑥3+𝑥3𝜀2(𝑥)

   .................... (0.5) 

                                                 = lim
𝑥→0

−1+
1

6
𝑥+𝑥𝜀1(𝑥)

1

2
−

2

3
𝑥+𝑥𝜀2(𝑥)

    ....................................... (0.5) 

                                                                         lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) = −2   ..................... (0.5) 

𝑎0بما أنَ               = lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) = −2 = 𝑓(0)   َفإن𝑓  (1) ......................   0يقبل الاشتقاق عند 

 : الإجابة التالية مقبولةملاحظة

𝑥لدينا من أجل    ≠ 𝑓(𝑥)فإنَ   0 =
−1+

1

6
𝑥+𝑥𝜀1(𝑥)

1

2
−

2

3
𝑥+𝑥𝜀2(𝑥)

 و منه 

                 lim
𝑥→0

𝑓(𝑥)−𝑓(0)

𝑥−0
= lim

𝑥→0

−1+
1
6

𝑥+𝑥𝜀1(𝑥)

1
2

−
2
3

𝑥+𝑥𝜀2(𝑥)
+2

𝑥
= lim

𝑥→0

−
7

6
+𝜀1(𝑥)+2𝜀2(𝑥)

1

2
−

2

3
𝑥+𝑥𝜀2(𝑥)

= −
7

3
 

𝑓(𝑥)لدينا    ج(          =
−1+

1

6
𝑥+𝑥𝜀1(𝑥)

1

2
−

2

3
𝑥+𝑥𝜀2(𝑥)

1−بالقسمة الاقليدية لـ  = +
1

6
𝑥  على

1

2
−

2

3
𝑥  نحصل على 

                                                 𝑓(𝑥) = −2 −
7

3
𝑥 + o(𝑥)   ..................................... (1) 

𝑦                            (𝑇)  معادلة المماس         = −2 −
7

3
𝑥      ....................................... (0.5) 

 ا(( 2  



                            ℎ(𝑡) = arctan(𝑡2 + 𝑡) = (𝑡2 + 𝑡) −  
1

3
(𝑡2 + 𝑡)3........................... (1) 

                                                       ℎ(𝑡) = 𝑡 + 𝑡2 −  
1

3
𝑡3 + 𝑜(𝑡3)......................... (0.5) 

                                                       𝑔 (
1

𝑡
) = (

1

𝑡
) ²arctan(𝑡 + 𝑡2))(........................0.25) 

                                          𝑔 (
1

𝑡
) = (

1

𝑡
) ² (𝑡 + 𝑡2 −  

1

3
𝑡3 + 𝑜(𝑡3)) 

                                                          𝑔 (
1

𝑡
) =

1

𝑡
+ 1 −

1

3
𝑡 + 𝑜(𝑡).......................(....0.5) 

                                                          𝑔(𝑥) = 𝑥 + 1 −
1

3

1

𝑥
+ 𝑜 (

1

𝑥
)(.........................0.25) 

 ب(   

                              lim
𝑥→0

(𝑔(𝑥) − (𝑥 + 1)) = lim
𝑥→0

1

𝑥
(−

1

3
+ 𝜀(𝑥)) = 0   ........... (0.5) 

𝑦       (∆)معادلة المستقيم المقارب               = 𝑥 + 1       ................................................. (0.5) 

𝑔(𝑥)لدينا           − (𝑥 + 1) =
1

𝑥
(−

1

3
+ 𝜀(𝑥))  فإن إشارة الفرق تتبع  ∞إذن في جوار

1

−3𝑥
   ...... (0.5) 

 (0.5) ..............          .(∆)يقع فوق  (𝐶𝑔) ∞−، أما في جوار (∆)يقع تحت  (𝐶𝑔) ∞+في جوار          

 التمرين الثاني:)4 نقاط(

  نضع  (1  
𝑥²+1

𝑥2(𝑥+1)
=

𝑎

𝑥2
+

𝑏

𝑥
+

𝑐

𝑥+1
و منه   

𝑥²+1

𝑥2(𝑥+1)
=

(𝑏+𝑐)𝑥²+(𝑎+𝑏)𝑥+𝑎

𝑥2(𝑥+1)
   ........................ (0.5) 

}و منه                          
𝑏 + 𝑐 = 1
𝑎 + 𝑏 = 0

𝑎 = 1
}إذن      

𝑐 = 2
𝑏 = −1
𝑎 = 1

              .................................... (0.5) 

                          𝐼 = ∫
𝑥²+1

𝑥2(𝑥+1)
𝑑𝑥 = ∫

1

𝑥2
𝑑𝑥 − ∫

1

𝑥
𝑑𝑥 + 2 ∫

1

𝑥+1
𝑑𝑥 

                     𝐼 = −
1

𝑥
− ln|𝑥| + 2ln|𝑥 + 1| == −

1

𝑥
+ ln

(𝑥+1)2

|𝑥|
+ 𝐶   ...................... (1) 

𝑡نضع            (2   = √𝑥 − 𝑥و منه    1 = 𝑡2 + 1 ⇐ 𝑑𝑥 = 2𝑡𝑑𝑡       ............................ (0.5) 

𝑥لدينا أيضا                = 2  ⇐  𝑡 = 𝑥و    1 = 1  ⇐  𝑡 =  (0.5) ............................        و منه 0

                                𝐽 = ∫ 𝑥√𝑥 − 1
2

1
𝑑𝑥 = 2 ∫ 𝑡2(𝑡2 + 1)

1

0
𝑑𝑡   ............................ (0.5) 

                                     𝐽 = 2 [
1

5
𝑡5 +

1

3
𝑡3]

0

1
= 2 (

1

5
+

1

3
) =

16

15
   ............................ (0.5) 

 التمرين الثالث:)4 نقاط(

′𝑥𝑦 تعيين الحل العام للمعادلة دون الطرف الثاني          − 𝑦 = 0 

𝑦من الواضح أنَ       =  (0.25) ..............................................................               حل للمعادلة. 0

𝑦نفرض أن       ≠ 0  



𝑥من أجل       = 𝑦فإنَ  0 = 0 

𝑥من أجل       ≠ ′𝑥𝑦 فإنَ  0 − 𝑦 = 0 ⇒
𝑑𝑦

𝑦
=

𝑑𝑥

𝑥
⇒ ln|𝑦| = ln|𝑥|  ................................. (0.75) 

𝑦𝐻إذن الحل العام للمعادلة دون الطرف الثاني هو       = 𝐶𝑥 حيث 𝐶 ∈ ℝ.   ................................. (0.5) 

 تعيين حل خاص للمعادلة مع الطرف الثاني.         

𝑦𝑃نفرض        = 𝐶(𝑥). 𝑥  بالتعويض في المعادلة نحصل على 

     𝑥( 𝐶′𝑥 + 𝐶) − 𝐶𝑥 = 𝑥3𝑒𝑥     و منه𝑥2 𝐶′ = 𝑥3𝑒𝑥  أو 𝐶′ = 𝑥𝑒𝑥.   ............................ (0.5) 

𝐶(𝑥)باستعمال التكامل بالتجزئة نحصل على        = (𝑥 − 1)𝑒𝑥   .....................    ....................... (1) 

𝑦𝑃إذن        = 𝐶(𝑥). 𝑥 = 𝑥(𝑥 − 1)𝑒𝑥    ...................................................................... (0.5) 

 تعيين الحل العام للمعادلة مع الطرف الثاني         

𝑦𝐺لدينا       = 𝑦𝐻 + 𝑦𝑃 = 𝐶𝑥 + 𝑥(𝑥 − 1)𝑒𝑥   .............................................................. (0.5) 


